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Y ELŐFIZETÉS:

Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre......... b kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo-

6a-
nosnak küldendők.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
*3

egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

i
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek tissza.

«S

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A szabadelvű párt egysége.
(P. C.) A modern állami élet egész másként 

alakította a vezér és serege közt való vonatko­
zásokat, mint hajdan voltak. A közös vér által 
megszentelt litiségeskü megpecsételte a tisztán 
személyi szövetséget, és a vezér, kit előkelő szü­
letés is mindig kitüntetett, bármihez foghatott, 
bárhova fordulhatott, a sereg, kötve a személyes 
hódolat fogadalmához, csak végrehajtója volt a 
vezér akaratának. Most ez már koránsem elég; 
most valamely személyiséghez, tekintet nélkül a 
származásra, azért csatlakozunk, mert azt tartjuk 
legalkalmasabbnak nagy, közös célok megvalósí­
tására ; nincs szükség közösen élvezett vérre, 
hanem közös meggyőződés kell, és a vezér kö­
vetelheti, hogy az övé az egész kiséret meggyő­
ződését képezze. A szabadelvű képviselőjelöltek 
feltétlen ragaszkodást fogadtak ugyan Széli Kál 
mán személyéhez, de ha még oly hizelgő lehet 
is ez Széli Kálmánra nézve, kivált mikor mint­
egy nemzeti suffrage universel, a nemzet túlnyomó 
többsége választotta őt legfőbb vezérének, — ez 
magában nem elég. Nem az ő személyére, nem, 
azt kell akarnia, hogy azok, kik szolgálatkészen 
melléje állnak, az ő politikai alapelveire, az általa 
oly tüzetesen kifejtett szabadelvű programúira 
esküdjenek. Ezeknek az alapelveknek minden 
szabadelvű részéről való elismerésén, vallásán 
alapul a szabadelvű párt egysége.

Tehát megvau-e minden tekintetben ez az 
egység, rneiy a legerősebb kapcsok egyike; avagy 
az oly aggódó, magát oly felvilágosoaottnak mu­
tató jövendőmondásuak van igaza, hogy itt az 
olasz parlamenti választások, miuők Crispi alatt 
történtek, ismétlődtek, mikor is a törekvések tarka 
összevisszasága bujt a kormány zászlója mögé, 
hogy a lehető legmagasabb értékesítésre találjon, 
vagy a legalkalmasabb pillanatban fellázadjon; 
hogy a polgári és lelkiismereti szabadság kér­
dései nem fognának ugyan kigombolyittatni, de, 
minthogy a jövő országgyűlést főképpen gazda­
sági kérdések foglalkoztatják majd, gazdasági 
összeütközések gyulladnának ki, melyeknek a 
szabadelvű párt szerkezetét lazítva, sőt talán szét­
robbantva kellene nyilvánuluiok. Mert hogy a sza­
badelvű párt mezei gazdasági ellentéteket rejt 
magában, melyeket éppen a tartós gazdasági 
depresszió miatt alig lehet egymással kiegyeztetni. 
Nos, ennek a jövendőmondásnak megközelitőleg 
sem szabad igazának lenni.

Ha Széli Kálmánnak sikerült a még szemé­
lyes animositások által is elmérgesitett ellentétek 
élét elvenni, melyek a volt nemzeti párt és a 
szabadelvűek közt fennforogtak és rombolólag 
hatottak a közjó ellen; — ha Széli Kálmán­
nak még a néppárt néhány legelőkelőbb hívét 
is sikerült a szabadelvüség helyes méltatására 
megnyerni, őket az egyesitő nemzeti eszme 
gárdájába besorozni: akkor teljeséggel alaptalan 
az a kétely, hogy a főképpen rövidlátó önzésből 
eredő s ezért Széli Kálmán által a szabadelvű 
kormány-programmra nézve irrelevánsoknak kije 
lentett gazdasági ellentétek nem fognak teljesen 
alkalmazkodni a miniszterelnök simulékony, de 
céljához mindig biztosan nyúló kezéhez. Ezek az 
egymás ellen tajtékzó gazdasági áramlatok csak 
arra vallanak, hogy nálunk a nemzetgazdászati 
ismeret még mindig nem emelkedett, aktiv politi­
kusok körében sem, Quesnay és Colbert tanítá­
saiban irt egyoldalúságok, a physiocratismus és 
mercautilismus egyoldalúságai fölé. De Széli 
Kálmán már itt is kimondta a gazdasági összhang 
egyesitő formuláját, melynek okos, elfogulatlan 
alkalmazása magával hozza, hogy az összes gaz­
dasági foglalkozások egymást segítik és támo­
gatják. Csak igy jutunk el a szerves fejlődés 
biztos utján a magyar nemzeti állam gazdasági 
önállóságához. Miután pedig a szabadelvű párt 
összesége előtt ennek kell eél gyanánt lebegni, 
nem fog a felosztás szelleme hatalmat nyerni 
fölötte, nem lesz semmi torzsalkodás, mely a lát­
szólagos előnyért, melyet egy röpke pillanat káp- 
rázata varázsol eléje, a nemzeti jövőt kész fel­

áldozni ; nem lesz szüksége Széli Kálmánnak arra 
az elhatározásra jönnie, hogy a párt teljes egy­
ségességének elnyerése végett a hajlékony kezet 
az — erős kéz által váltassa fel.

A ház munkarendje. Az uj baztudvalevőleg 
október hó 26 áu tartja első ülését, melyen a képviselők 
megbízó leveleiket fogják benyújtani. Ugyanezen a napon 
fogja a Ház korelnöke bejelenteni, bogy a király az uj 
országgyűtést trónbeszéddel nyitja meg, a minek meg­
történte után az elnök, alelnökök, jegyző, bizottságok 
stb. választása fog következni. Ez az aktus előrelátha­
tólag több ülést fog igénybe venni, úgy, hogy az első 
érdemleges ülés november 5 vagy 6 ára várható. A 
kormány első gondja lesz a jövő évi állami költségve­
tést beterjeszteni, mely már teljesen elkészült a minisz­
tériumokban. Azalatt, mig a pénzügyi bizottság a költség- 
vetéssel fog foglalkozni, a Ház le fogja tárgyalni a 
vármegyei pénztárakról szóló javaslatot, amely egyik 
kiegészítő részét képezi a közigazgatás tervbe vett nagy 
reformjának. A költségvetés ebben az évben természe­
tesen már nem lesz végig tárgyalható, úgy, hogy a 
kormány már december elején esetleg három hónapra 
terjedő indemnityt fog az országgyűléstől kérni. Hir 
szerint a kormány még ebben az évben fogja előter- 
teni a főváros közigazgatásának reformjáról szóló nagy 
horderejű javaslatát is.

T ejgazdaságunk.
Mikor 1894. évben az országgyűlés megal­

kotta a mezőgazdaságról szóló XII. törvénycikket, 
mindnyájan örömmel üdvözöltük azt, mert az 
addig elhanyagolt állattenyésztésünket valamikép 
rendes mederbe terelte. A törvény alapján egy­
másután alkották meg a vármegyék a szarvas- 
marha, sertés és juhtenyésztésről szóló szabály­
rendeleteket. Mindegyik vármegye a helyi és talaj 
viszonyokhoz mérten a legalkalmasabb állatfajtá­
kat választotta, a melyek hatósági támogatásban 
részesülhetnek. Vármegyénk sem késett s már a 
törvény életbelépte után 1895. megalkotta a 
1420/közgy. 95. számú szabályrendeletet s mely­
nek 2. §-ában kimondja, hogy a vármegye terü­
letén csakis magyar fajta tenyészbikák használ­
hatók köztenyésztésre.

Ez akkoriban a legmegfelelőbb volt. Hazánk 
egyik specialitása a magyarfajtáju szarvasmarha 
tenyésztésének emelkedése biztosítva volt. Hisz 
vármegyénk területén mi célja lehetett a szarvas- 
marhatenyésztésuek. Egy pár városban s annak 
környékén volt szükség tejelő marhára, mig a 
tömeg legfeljebb husprodukcióra dolgozott. De a 
fogyasztó piacok nehéz hozzáférhetősége, rossz 
közlekedés sem kecsegtettek az állattenyésztés ezen 
ágának valami nagy felvirágzásával.

Egyetlen egy cél volt még hátra: az igás 
marha tenyésztés. Ha valahol, úgy az alföldön volt 
annak helye. Itt, hol minden talpalatnyi földet 
felszántunk, az igásmarha tenyésztése látszott leg­
célravezetőbbnek, már pedig jobb igás állatot, 
mint a magyar fajtájú szarvasmarha még jóked­
vében sem teremthetett az úristen. Mégis mit lá­
tunk. Az a cél, hogy a kis gazdáink a szarvas- 
marhát használják mezei munkájuk elvégzésére 
— nem vált be. A mi népünk nem vált meg a 
lómunkától, sőt ahhoz mindjobban-jobban ragasz­
kodik úgy, hogy szarvasmarhával szántani — 
kivéve az uradalmakat, nem igen látunk. Igás- 
marliát tenyészteni főleg eladásra a magyar tinó 
lassú fejlődése és a legelők hiánya állta útját.

Legelőinket nagyobb részt mind feltörtük, a 
mi pedig a magyarfajtáju szarvasmarha tenyész­
téséhez legszükségesebb kellék. Minden más állat 
elleheti legelő nélkül, de a magyar szarvasmarha 
anélkül elsatnyul, annak hiányát nem pótolja semmi.

De az idő is változott. Ki gondolta volna 
még annak előtte, hogy Bácskában, hol a szar­
vasmarha terményeinek értékesítése előtt száz és 
száz akadály állt, 5—ti év múlva a legvirágzóbb 
falusi tejgazdaságok fognak keletkezni. Nincs a 
tejgazdaságnak oly lelkes hive, ki azt álmában 
is ne hiú ábrándnak tartotta volna. S mi tör­
tént? Darányi földmivelésügyünk e lelkes vezére 
nem ismert akadályt. Becsempészte népünk közé 
az első tejszövetkezetet. Adott neki pár száz 
forint segélyt s nyugodtan várta az eredményt, 
a mely nem késett. Gomba módra szaporodtak a

falusi tejszövetkezetek és ma Bácska tiö ily tej- 
szövetkezettel az ország első vármegyéjévé lett. 
Van virágzó tejgyárunk, mely 50—60 méter­
mázsa vajat szállít naponként külföldre. Nehéz 
viszonyok közt élő kisgazdáink előtt egy uj nem 
megvetendő kereset forrás nyilt meg. De mi lesz 
a magyarfajtáju szarvasmarha tenyésztésével ? An­
nak ugyan vége.

Gazdáink látva a tejszövetkezetek reális alapját, 
hamar tudatára ébredt, hogy annak fejlesztéséhez 
s hogy abból minél több jövedelmet nyerjen, 
elsősorban jó tejelő marhára van szüksége. Ba­
ranya és Tolna vármegyéket elárasztották kis­
gazdáink s hogy ne említsek mást, magába Filj- 
pova községbe 100-on felül hoztak be bonyhádi 
táj faj tá i a tehenet egy év alatt. Ily viszonyok mel­
lett magyar fajtájú szarvasmarhát tenyészteni 
hiába való munka.

Gazdaközönségünk nem is szűnt meg han­
goztatni, kérni, hogy a vármegyei szabályrende­
let azon §-át, mely köztenyésztésre való haszná­
latra a magyar fajtájú bikát teszi kötelezővé, 
változtassák meg. A járási, majd legutóbb a vár­
megyei mezőgazdasági bizottság is foglalkozott 
gazdaközönségünk eme óhajával s elhatározta, 
hogy megkeresi a törvényhatóságot a szabályren­
delet eme §-ának, mint már meg nem felelőnek, 
megváltoztatása végett.

Holnapután fog a közgyűlés e kérdés felett 
dönteni. Nem mondunk le a reményről, hogy 
amúgy is nehéz viszonyok közt sínylődő kisgaz­
dáink eme jogos vágya teljesül s a közgyűlés a 
kérdéses §. legalább is akkép módosítja, hogy 
azon községben, melyekben tejszövetkezetek álla­
nak fenn, nyugoti vérű s jobb tejelő ivadékot 
adó bonyhádi táj fajtájú bikák is használhatók 
legyenek köztenyésztésre.

W. R.

Zombori versenynapok.
— A Gazdasági Egyesület lóversenyének eredménye. —

A vármegyei Gazdasági Egyesület szombaton 
és vasárnap tartotta meg az idei lóversenyét. 
Szombaton volt az ügetőverseny, vasárnap pedig 
a galopp-verseny.

ügy a galopp, mint az ügetőverseny rend­
kívüli érdekes volt. Mindkettő izgalmas élvezetet 
nyújtott a laikus publikumnak és a hozzáértő 
sportembereknek egyaránt. Általános volt a véle­
mény, hogy ilyen érdekes és a résztvevők száma, 
valamint a lovak minősége szempontjából is si­
keres verseny Zomborban még nem volt. Ezzel 
a versenynyel határozottan magunkra vontuk a 
figyelmet s a mezőnk egyszerre a legelső ll-od 
rangú mezők közé emelkedett.

Hogy ez a siker elérhető volt, az több évi 
fáradtságos munkának és nagy igyekezetnek az 
eredménye. Ennek a munkának és igyekezetnek 
az élén id. Szemző István állott és áll ma is. 
Évek óta ő a versenyintézőség elnöke és a ver­
senybíró, Buzgó vezetésével és kiváló szakértel­
mével oda törekedett, hogy a zombori versenye 
két tekintélyes és imert vidéki versenyekké fej­
lessze, a mi neki teljes mértékben sikerült is.

A Gazdasági Egyesület hálával tártozik id. 
Szemző Istvánnak. De hálával tartozik ezért neki 
Zombor városa is.

A szombati versenynek a külső siker szem­
pontjából sokat ártott az eső. Egész nap esett, 
liol erősebben, hol lassabban. így aztán nagyon 
kis számú közönség volt jelen. Vasárnap azonban 
kiderült s publikum volt nagy számban.

A versenyek eredményei a következők:

Első nap.
— Trapp-verseny. —

I. Úri-Ügetőverseny egyes fogatokkal.
Dij 400 korona. (E díjhoz Bács-Bodrogh 

vármegye törvényhatósága 200 koronával járul.) 
Ebből 300 korona az elsőnek, 100 korona a 
másodiknak.



Távolság 2460 méter. A nyertes fogatnak a t 
távolság kilométerét átlag 2 p. 20 mp. alatt kell 
megtennie.

Neveztek :
1. Kubinyi Márton űr, 3 é. p. h. Fe­

negyerek.
2. Id. Szemző István úr, id. p. k.

Unka.
3. Roheim Zsigmond úr, id. f. k.

Queen of Sheba.
Id. Szemző István úr fogata 100 méter, 

Kubinyi Márton űr fogata 500 méter és Roheim 
Zsigmond úr fogata 600 méter térhátrányt kap.

Színek: 1. fehér szalag, 2. zöld szalag, 3. 
rózsaszín szalag.

Indult mindhárom fogat.
I- ső lett Roheim Zsigmond, 5 p. 32 mp.
II- ik Id. Szemző István, 6 p.

II. Fiakker verseny kettős fogatokkal.
Dij 120 korona. (Adja kamjonkai Szemző 

István.)
Ebből 80 korona az elsőnek, 30 korona 

a másodiknak, 10 korona a harmadiknak.
Távolság 1600 méter. A nyertes fogatnak a 

távolság kilométerét átlag 3 p. 20 mp. alatt kell 
megtennie.

Indult a 2., 6., 4., 9. és 12-es fiakker.
I- ső lett a 9-es (Papp Dániel).
II- ik lett a 4-es (Bodonyi István).
III- ik lett a 6-os (Brkits Lyubomir).

Ill Fiakker verseny egyes fogatokkal.
Dij 80 korona. (Adja kamjonkai Szemző 

István.)
Ebből 50 korona az elsőnek, 20 korona a má­

sodiknak, 10 koronaa harmadiknak.
Távolság 1200 méter. A nyertes fogatnak a 

távolság kilométerét átlag 3 p. 10 mp. alatt kell 
megtennie.

Indult az 1., 4, 5. és 9-es számú egyes 
fiakker.

I- ső lett a 4-es (Buligovits János).
II- ik a 9-es (Pornozi János).
III- ik az 1-es (Brkits Mihály).

IV. Óri-Ügetőverseny kettős fogatokkal.
Dij 800 korona. (Adja Bács-Bodrogh várme­

gy e törvény ha lósága.)
Ebből 700 korona az elsőnek, 100 korona 

a másodiknak.
Távolság 7 kilométer. A nyertes fogatnak a 

távolság kilométerét átlag 2 p. 40 mp. alatt kell 
megtennie.

Neveztek :
1. Kubinyi Márton úr,

3 é. p. h. Fenegyerek,
3 é. p. k. Darázs,

2. Id. Szemző István úr,
id. p. k. Tin ka,
5 é. p k. Szotykos.

3. Roheim Zsigmond úr,
4 é. vasderes k. Lóna,
4 é. f. k. Frida.

Kubinyi Márton és Roheim Zsigmond urak 
fogatai 700 méter, id. Szemző István úr fogata 
100 méter térhátrány nyal indulnak.

Színek: 1. fehér szalag, 2. zöld szalag, 3. 
rózsaszín szalag.

I- ső lett Roheim Zsigmond, 18 p.
07 mp.

II- ik lett Kubinyi Márton, 18 p. 16 mp.

Második nap.
— Galopp-verseny. —

I. Mezőgazdák versenye.
1. dij 200 korona, 2. dij 50 korona, 3. dij 

20 korona. (Az első dijat Zombor sz. kir. város 
adja.)

Távolság 1600 méter. Futhat minden Bács- 
Bodrogh megyei, úgy Baja, Szabadka, Újvidék és 
Zombor sz. kir. városi gazdának saját tenyésztésű
3 éves és idősebb félvérű lova.

Tíz gazda nevezett és indalt.
Első lett Miatov Jefta szabadkai gazda, a 

második Párosét"eh Czigits Antal, a harmadik 
Nenádov Zsivko.

Első három lóhoszszal, rossz harmadik.
Tolalisateur 10 : 30.

II. Sikverseny.
Dij 1000 korona. (Adja a m. k. föld mi vetés­

ei gyi miniszter.)
Ebből 900 korona az elsőnek, 100 korona 

a másodiknak.
Távolság 1800 méter. Teher 3 é. 66 kg.,

4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, 
melyek sikversenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f.
(Elzáratott 1901. október 7-én esti 9 órakor,

8 aláírással.)
Pejacsevich János gróf úr: Hastr- 

mann, 3 e. p h., ap Zsupán, a. Guttapercha. Teher 
G41;, kg. Krause Károly ur 1

Liptay Béla úr: Ártatlan II., 4 é. p. 
k., ap. Galaor, a. Apácza. Teher 70*/, kg.

Pfeiffer Nándor ur -}-

Jóny Nándor százados úr : Barbara,
3 é p. k., ap. Barbary, a Spicy. Teher 69 kg.
(Ind. 4*/, kg. tuls.) gr. Pongrácz János hadnagy ur + 

Id. Vojnits Sándor ur: Barna (fv), 
id p k., ap. Caledonian. Teher 717, kg.

P ’ P Somorjay Géza hadnagy ur 4
Dobó István úr: Malachit, 4 é. p. m., 

ap. Fenék, a. Menyasszony. Teher 671/s kS; (Iac ' fi 0 
7, kg. tuls ) Tulajdonos fia 0

Erőssy Oszkár százados ur: Olga 
(fv.), 3 é. stp. k., ap. Pancaka. Teher 64 kg. (Inch 
47, kg. tuls ) , Tulajdonos 0

Spilka Géza főhadnagy ur: Szem- 
Kisbéröcscse, a. Marietta.

8 kg. tuls.) Tulajdonos 0
télén, 4 é. p. k., ap.
Teher 73 7, kg. (Inch 

Sima start.
Biztosan egy hoszszal nyerve 

sodik helyre. Idő 2 p. 15 mp.
Totalisateur 10:15.
Versenyérték : 880 kor. a győztesnek

Holtverseny a rná

30—30 kor.

III. Akadályverseny.
Dij 600 korona. (Adja az Urlovasok Szövet­

kezete.) A második ló a tétek összegét nyeri.
Távolság 4000 méter. Teher 4 é. 72 kg., 

5 é. és id. 74 kg. — Oly lovaknak, melyek sem 
gát-, sem akadályversenyt nem nyertek, 5 kg. eng. 

Tét 20 korona. F. v. f.
(Elzáratott 1901. október 7-én esti 9 órakor,

4 aláírással.)
Jóny Nándor százados úr: Délibáb,

4 é. s. k., ap. Magus, a. Speculation. Teher 65% 
kg Jóny Imre főhadnagy ur 1

Liptay Béla úr: Diving-Bell, 4 é. stp. 
k., ap. Glenwood, a. Rose Bell. Teher 68% kg.
(Inch 3 kg. tuls.) Pfeiffer Nándor ur 0

Id. Vojnits Sándor úr: Arany (fv.), 6 
é. s. k., ap. Caledonian. Teher 72% kg.

Somorjay Géza hadnagy ur 0
Sima start.
Délibáb egyedül jött. be. Diwing Bell kitört és 

fentartatott. Arany elbukott. Idő 6 p 21 mp. 
Totalisateur 10:15.
Versenyérték : 580 kor. a győztesnek, 80 kor. az 

egyesületi pénztárnak.

IV. Hölgyek dija. (Sikverseny.)
Báes-Bodrogit megye hölgyeinek tiszteletdija 

800 korona értekben az elsőnek. A második a 
tétek összegének felét nyeri.

Távolság 2000 méter. Teher 3 é. 66 kg., 
4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovak­
nak, melyek sik versenyt nem nyertek, 5 kg. eng. 

Tét 20 korona. F. v. f.
(Elzáratott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 

4 aláírással.)
Pejacsevich János gróf úr: Hastr- 

mann, 3 é. p. h., ap. Zsupán, a. Guttapercha. Teher 
64% kg. Krause Károly ur 1

Világhi Gyula úr: Jessenice, 4 é. p 
k., ap. Le Busard, a. Juanitta. Teher 69 kg. (Inch 
3% kg. tuls.) gróf Pongrácz János hadnagy ur 2

Vojnits Béla úr: Csinos (fv), 4 é. p. 
k., ap. Caledonian. Teher 66% kg. (Inch 1 kg. 
tuls.) Tulajdonos 3

Id. Vojnits Sándor úr: Virág (fv.), 6 
é. s. k., ap. Caledonian. Teher 71 % kg.

Somorjay Géza hadnagy ur 0
Sima start.
Igen könnyen 2 hoszszal, 5 hosszal harmadik. 

Idő 2 perc 24 mp.
Totalisateur 10:20.
Versenyérték: tiszteletűi) a győztesnek (800 kor. 

értékben). 20 kor. a másodiknak, 40 kor. az egyesületi 
pénztárnak.

V. Vigaszverseny.
Dij 500 korona. (E díjhoz a Magyar Lovar- 

egylet 300 koronával, Zombor szab. kir. varosa 
200 koronával járul.)

Ebből 450 korona az elsőnek, 50 korona a 
másodiknak.

Távolság 1200 méter. Teher 3 é. 66 kg., 
4 é. 72 kg., 5 é. és id. 73 kg. — Oly lovaknak, 
melyek sik versenyt nem nyertek, 5 kg. eng.

Tét 20 korona. F. v. f.
(Elzáratott 1901. október 7-én esti 9 órakor, 

8 aláírással.)
Pejacsevich János gróf úr. Uastr- 

mann, 3 é. p. h., ap. Zsupán, a. Guttapercha. Teher 
64'/, kg. Krause Károly ur 1

Dobó István úr: Banya (fv.), 4 é. p. 
k., ap. Bácsi, a. Czigány. Teher 70% kg.

Tulajdonos fia 2
Hoffmann Lipót őrnagy úr: Szeles

(fv.), 6 é. s. h., ap. Caledonian. Teher 67% kg.
(Inch 1 kg. tuls.) Somorjay Géza hadnagy ur 3

Erőssy Oszkár százados úr : Csalfa
(fv.), id. stp. k., ap. Montbar. Teher 66'/s kg.

Tulajdonos 0
Világhi Gyula úr: Jambó, 3 é. p. k., 

ap. Ugod, a. Juauitta. Teher 69 kg. (Inch 472 
kg. tuls.) gróf Pongrácz János hadnagy ur 0

Sima tart.
Igen könnyen négy hoszszal nyerve, két hoszszal 

harmadik. Idő 1 p. 20 mp.
Totalisateur 10 : 20.
Verseny érték : 430 kor. az elsőnek, 30 kor. a má­

sodiknak, 1 tiO kor. az egyesületnek.

Hírek.

*^*.nevez®8- Az igazságügy miniszter Rajachich 
Dániel újvidéki törvényszéki telekkönyvi betétszerkesztő 
telekkönyvest a IX. fizetési osztály harmadik fokozatába 
telekkönyvessé nevezte ki az újvidéki kir. törvényszék 
telekkönyvi osztályához.

Kinevezés. Á vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Rittinger Antal budapesti VII. kerületi főgimnáziumi 
tanárt a zombori állami főgimnáziumhoz helyezte át és 
megbízta az intézet igazgatói teendőivel.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Desits József tanárt a bajai állami tanítóképzőhöz h. 
tanárrá nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Bodnár György, a zombori főgimnázium igazgatóját 
a fehértemplomi főgimnáziumhoz hasonló minőségben 
áthelyezte.

Gromon Dezső mandátuma. A tovarisovai 
választókerület népes küldöttsége tisztelget folyó hó 12, 
napján délután 5 órakor Gromon Dezső honvédelmi 
államtitkárnál, akinek átadták a képviselői megbízó­
levelet. Pribil Ernő vármegyei főügyész, volt választási 
elnök vezetése mellett a küldöttség tagjai voltak : dr. 
Adriányi János, Basch Sebestyén, Bernhardt György, 
Dungyerszky György, Eberhardt József, Eisenhut Fülöp, 
Heil Péter, Hondl Imre, Liebsam Gáspár, Michels Ká­
roly, Nagy István, Raisz János, Schaffer Antal, Schend- 
linger József, Spildener János, Tillinger József, Welsch 
György. Pribil Ernő lelkes üdvözlő beszédében utalt arra, 
hogy a tovarisovai kerület egy negyed századot meghaladó 
időn át jelenlegi képviselője felé fordult bizalmával. Elis­
merése ez annak, hogy Gromon Dezső, a kerület képvi­
selője, e hosszú időn át országos nagy gondjai közepette 
mindig szeretettel karolta fel a kerületnek jogos érde­
kéit. Gromon Dezső meghatva köszönte meg azt a 
rendkívüli és kiváló bizalmat, amelyben a kerület immár 
huszonhat éve részesíti. Nem személyének tulajdonítja 
e kitüntetést, de annak a politikai meggyőződésnek, a 
melyet e hosszú időn keresztül is következetesen vallott, 
tántorithatlanul ragaszkodván a tiszta szabadelvűség 
zászlajához, ahhoz a zászlóhoz, amelyet jelenleg Széli 
Kálmán miniszterelnök oly diadalmasan lobogtat. A ke­
rület polgárainak odaadó hazaíisága tette lehetővé, hogy 
e lobogó a kerületben most is győzelemre jutott oly 
párttal szemben, mely a felekezeti béke feldulásán dol­
gozik. Élénken óhajtja, hogy jövőre is óvja meg a 
kerület mindig vallás és nemzetiségi különbség nélkül 
való azt a szép egyetértést, mely polgárait mindig egye­
sítette. A lelkes eljenzéssel fogadott köszönő szavak 
után Gromon Dezső államtitkár hosszabb ideig társalgóit 
a küldöttség tagjaival, akiket azután az országos ka­
szinóba ebédre hivott meg. A fényes estebéden lelkes 
tósztokkal ünnepeltek az íllustris államférfiul és a ke­
rületnek nagy diadallal megválasztott képviselőjét, Gro­
mon Dezsőt. A felköszöntők sorát dr. Adriányi palánkat 
orvos kezdte meg, lelkes szavakkal méltatva Gromon 
Dezső hazafias nagy érdemeit és szép beszédében tol­
mácsolta a kerület választóinak elévülhetetlen bizalmát 
és ragaszkodását Gromon Dezső magas személyé iránt. 
Michels Károly német nyelven mondott igen sikerült 
tósztot. Gromon Dezső nagy lelkesedéssel fogadott fel- 
köszöntője után Liebsam palánkat egyszerű polgár 
mondott szép áldomást, melyet a küldöttség tagjai kitörő 
hosszas éljenzéssel kisértek.

Reunion. Vasárnap este zajlott le a Vadászkürt 
szálló emeleti termeiben a hagyományos reunion. A ter­
mekbe felvezető lépcsőház igen szépen volt díszítve 
Vidám, derült hangulat közt vígan folyt a tánc és a 
kedélyes mulatozás. A reunion szép számban volt jelen 
városunk és vármegyénk előkelő női közönsége. Jelen 
voltak: dr. Antunovits Józsefné (Szabadka), Belscháth 
Andorné, dr. Bruck Arminné, dr. Czvetkovits Péterné, 
Dalmay Palné, dr. Donoszlovits Vilmosné, özv. Eszter- 
gamy Károlyné, özv. Fernbach Bálintné, Fernbach An- 
talné, Fernbach Károlyné, Fehér Eulália, Incze Gusz- 
távné, Jankovits Dusánné, Karácson Gyuláné, Kirchner 
Károlyné, Milassevits Sándorné, Michels Jáuosné, Nagy 
Gézaué, Preszly Jánosné, özv. Pelliou Béláué (Buda­
pest), id. Szemző istvánné, Sigmoud Göntérné (0 Soóvé), 
Tárczay Pistáné, Tuuner Nándorné, Vissy Józsefné, Vér­
tesi Károlyné, Zsuffa Vincéné úrasszonyok; Karácson 
Olga, Karácson Margit, Ferubach Erzsiké, Fernbach 
Irén, Fernbach Zsuzska, Milassevits Emmi, Szakáll Mar­
git, Vissy Irén, Vissy Vilnius, Vojnits E'a, Dalmay Jolán, 
Vécsey Elza, Preszly Nelli, Esztergamy Margit, Eszter- 
gamy Jolán, Willman Adél, Michels Margit, Michels N. 
(Palánka), Tunner Valéria, Sigmond Sári (Soóvé), Kirch­
ner Madléu, Ordódy Mariska kisasszonyok.

Lemondás. Lukács Sándor vármegyei közigaz­
gatási alszámvevő állásáról lemondott. Lukács Sándort 
a kecskeméti népbank könyvelővé választotta meg.

Orvosszövetségi kongresszus. A Bács- 
Bodrogh vármegyei orvosi fiókszövetség elnöksége tu 
datja, hogy az országos orvosszövetségi kongresszus 
folyó hó 29 én lesz megtartva Budapesten.

Letört bimbó. Mély gyász és szomorúság érte 
Dungyerszky Jakab bács-szent-tamási nagybirtokost és 
nejét Radovánovits Vera úrasszonyt. Szépséges kisleány- 
kájuk Emilia rövid szenvedés után a szerető szülők 
önfeláldozó gondos ápolása dacára elhunyt és elszállt 
az ég angyalai közé. Nagy szomorúságukban és bána­
tukban a mély gyászbaborult köztiszteletben álló családot 
Bács Szent-Tamás egész társadalmának igazi részvéte 
vette körül, mely a temetésnél impozáns módon nyil­
vánult meg.

Miniszteri jóváhagyások. A belügyminisz­
ter az ó becsei társaskör, a zentai függetlenségi kör és 
az adai vadásztársaság alapszabályait jóváhagyta, illetve 
a bemutatási záradékkal ellátta.

Színházi műsor. Deák Péter színtársulata 
tegnapelőtt városunkba érkezett és tegnap este a „Házi 
béke“ című vígjátékkal kezdte meg előadásait. Ma, 
kedden este a „Parasztbecsület“ operette és „Barátság­
ból“ angol vígjáték, szerdán a „Baba“ operette, csü­
törtökön a „Kis szökevény“ operette, szombaton „Jupiter 
és társai“ vígjáték, vasárnap a „Csárda virága“ nép­
színmű és héttőn „Romeo és Julia“ Shakespeare tragé­
diája kerül színre. Itt felemlítjük, hogy városunk szin- 
ügyi bizottsága ezentúl a színi évad alatt minden va­
sárnap délelőtt fél 12 órakor ülést tart. A műsor meg­
állapítása érdekében igen kívánatos a szinügyi bizottsági 
tagok ezen üléseken való pontos megjelenése. — Jövő 
számunkban megnyitjuk lapunkban a színház rovatot.

Eljegyzés. Wagner G. Adolf uj verbászi ág. 
hitv. ev. lelkész eljegyezte Oberländer Janka kisasszonyt, 
Oberländer Fülöp uj-verbászi nagybirtokos leányát.

Névmagyarosítások. Rosenbaum Henrik bajai 
lakos „Radó“-ra, Weisz Károly ó-kéri illetőségű buda­
pesti lakos „Faragó“-ra magyarosították vezetéknevüket 
a belügyminiszter jóváhagyásával. ?
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Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város 
törvény hatósági bizottsága folyó évi október hó 17-én 
délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében rendes köz­
gyűlést tart a következő tárgysorozattal: „ 1. A m. kir. 
miniszterelnök urnák leirata, melylyel 0 császári és 
apostoli királyi Felségének legmagasabb köszönetét közli 
— a város törvényhatóságának a küldöttsége által a 
pécsi királylátogatás alkalmával — bemutatott hódola­
táéit, 2. Polgármesteri jelentés. 3. Belügyminiszteri in­
téz vény báró Vojnits István ur Öméltóságának állásától 
történt felmentése tárgyában; ezzel kapcsolatban báró 
Vojnits István urnák búcsúzó levele. 4. A belügymi­
nisztérium rendeleté a betonérték csökkenés címén meg­
térített összegek horáfordítása iránt hozott közgyűlési 
határozat jóváhagyása tárgyában. 5. A m. kir. belügy­
miniszter leirata a fogyasztási pótadó iránt alkotott sza­
bályrendelet jóváhagyása tárgyában. 6. A m. kir. bel­
ügyminiszter leirata a színészet állandó segélyezése 
tárgyában. 7. Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri ren­
delet a kazánvizsgálati biztosi teendők ellátása tárgyá­
ban. 8. Báró Fejérváry Géza m. kir. honvédelmi mi­
niszter urnák köszönő irata a félszázados katonai jubi­
leuma alkalmából hozzá intézett üdvözlő feliratért, 9. 
Csathó Ferenc kir. kúriai tanácselnök urnák, mint a 
család képviselőjének köszönő levele a Szilágyi Dezső 
elhalálozása alkalmából hozza intézett részvétiratért. 10. 
A városi közigazgatási bizottság félévi jelentése. 11. A 
városi igazoló választmány beterjeszti az 1902. évre 
megállapított virilisták névjegyzéket. 12. A polgármester 
jelentése a folyó év végével kilépő és az évközben el­
hunyt vagy leköszönt választott bizottsági tagok helyé­
nek betöltése tárgyában. 13. Ugry Mihály és neje kér­
vényé városi maradványföld eladása iránt. 14. Bács- 
Bodrogb vármegye alispánjának kerelme utkaparóház 
céljaira terület átengedése iránt. 15. A filharmonikusok 
társaságának kérvénye segely megszavazása iránt. 16. 
A városi tanács beterjeszti a borital es husfogyasztási 
adók beszedési jogának bérbevételéről a m. kir. állam- 
kincstárral kötött szerződést jóváhagyás végett. 17. A 
városi tanács jelentése a városi kertészszel kötendő 
szerződés tárgyában. 18. A városi házipénztár és köve- 
zési-alap 1902. évi költségelőirányzata. 19. A városi 
nyugdíj alap 1902. évi költségelőirányzata. 20. A Fal- 
cione Gyula fele ösztöndijaiapitvauyual üresedésben levő 
két ösztöndíjas helynek betöltése. 21. A Gyalokay Ro- 
zália-féle ösztöndijalapitványnál üresedésben levő két 
ösztöndíjas helynek betöltése. 22. Sopron varmegye kö­
zönségének átirata az amerikai kivándorlás meggátlása 
tárgyában az országgyűlés képviselőhazahoz intézett fel­
iratuk pártolása iránt. 23. Paucsova varos közönségének 
átirata az allami tisztviselők anyagi helyzetének javitasa 
es szolgálati pragmatikája érdekében az allam kor­
mányhoz es az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratuk pártolása iránt. 24. Arad szab. kir. város át­
irata a borfogyasztási adó eltörlése vagy minimumra 
leendő leszállítása iránt a képviselohazhoz intézett fel­
iratuk pártolása tárgyában. 25. Szabadka város közön­
ségének átirata a „homestead“ iutézvenynek hazánkban 
leendő létesítésé iránt a képviselőházhoz intézett felira­
tuk partolása tárgyában. 26. Temesvár szab. kir. város 
közönségének átirata egy jogi főiskolának Temesvárott 
leendő létesítése tárgyában intézett feliratának pártolása 
iránt. 27. A gyógyitbatian betegek felvétele céljából lé­
tesített „Irgalom háza“ budapesti igazgatóságának meg­
keresése alapítványi hely létesítése iránt. 28. A városi 
tanács jelentése az 1901/1902. évre vonatkozó tanköte­
lesek összeírása tárgyában. 29. A városi tanács jelentése 
a kéményseprő kerületek szaporítása tárgyában. 30. A 
városi lauacs jelentése a szemét fuvarozás és előfogato- 
zas biztosítása tárgyában. 31. Szinligyi bizottság jelen­
tése Deák Peter színigazgató által kérelmezett pénteki 
előadások engedélyezése iránt. 32. A rendőrkapitány­
ságnak előterjesztese 50 éjjeli őrállás rendszeresítése 
iránt. 33. A városi házipénztár 1898. évi számadása. 34. 
A városi házi letetpeuztár 1898. evi számadása. 35. A 
városi házi letét pénztár 1899. évi számadása. 36. A vá­
rosi nyugdíj alap 1897—1900. évi számadása. 37. A 
városi kövezési-alap 1900. évi számadása. 38. A városi 
utiadó alap 1899. és 1900. évi számadása. 39. Az állandó 
illetmények után kivetett IV. oszt. kereseti adó 1896., 
1897., 1898., 1899. és 1900. évi számadása. 40. A gör. 
kel. szerb iskolaszék 1900. évi zárszámadása. 41. A 
rendőrkapitányságnak előterjesztése Horváth Márton gya- 
logreudőr nyugdíjaztatása iránt. 42. Burnách Márton 
irodatiszt kérvénye fizetési előleg iránt. 43. Hanczmaun 
Kalman Írnok kérvényé tizetesi előleg iránt. 44. Csupits 
József végrehajtó kérvényé fizetési előleg iránt. 45. 
Kulits Márton végrehajtó kérvényé fizetési előleg iránt.

Az ó-becsei pótválasztás. O Becséről írja 
tudósítónk : A pótválasztás folyó hó 19 én lesz O-Becsen 
dr. Grüubauui Pál ügyved az „O-Becse és Vidéke“ szer­
kesztője és líadováuovits György újvidéki ügyvéd közt. 
Mindkét part egyenlően erős es szorgosan szervezkedik, 
de tekintve, hogy dr. Grüubaum Pál a kerületben nem­
zetiségi tekintet nélkül köztiszteletben részesül, erős a 
reményünk, hogy dr. Grüubaum Pál fog győztesen ki­
kerülni a választási harcból.

Gyaszhir. Bayer Mihály bajai polgár 85 éves 
korában Budapesten elhunyt. Hűlt tetemeit Bajára szál­
lítottak es ott temették el. Az elhunytban Bayer József 
budapesti iőgymuásiumi tanár, a kitűnő műkritikus és 
a Kisfaludy tarsasag tagja edes apját gyászolja az el­
hunytban.

Tanítók jutalmazása. A magyar nyelv ta­
nításában élért szép eredményért vármegyénk közigaz­
gatási bizottsága a következő tanítókat jutalmazta meg 
100—100 koronával: Katay Sándor (Gyurgyevó), Zabik 
László (U Verbász), Eh man Ferenc (Apatin), Petkó Fe­
renc (Bács Bresztovac), Tuster Ignác (B.-Monostorszeg), 
Gyurisits Milan (Csurogó), Diemitrievits Simon (Gosz- 
podince), Jóéba István vBacs-Ujfalu), Terzin Pál (Ada), 
Jung Karoly (UjSoóvé), Koch János (O-Verbász), Posch 
Gottlieb (Lj Soove). A magyar kultúra ezen lelkes har­
cosait szív bői üdvözöljük.

Eltűnt tanuló. O-Becséról Írja tudósítónk: 
Reiner Salamon ó-becsei tollkereskedő jelentest tett a 
rendőrségnél arról, hogy a polgári iskolába járó fia, már 
napokkal azelőtt eltűnt. A tiu még hétfőn reggel ott volt 
az iskolánál, a hol tankönyveit árulta és azokat potom 
áron eladta, elment, társai sem tudják hová. A kétség- 
beesett szülők azt hiszik, azért szökött el a tiu, mert 
előtte való nap az anyja szigorúan megbüntette. Most 
körözik a fiút, a kin vadászruha, zöld kalap és fűzős 
cipő volt.

Nyugalmazott jegyző. Uj-Soóvé község ér- 
I denies jegyzője Hartmann János, 31 évi jegyzői működés 
! után f. évi október hó l ével nyugalomba vonult. Ez 

alkalomból e hó 7-én Mezey Imre h. főszolgabíró, akit 
Michailovits Kornél utódjául emlegetnek, képviselőtes­
tületi gyűlést hivott egybe, melyen a hivatalt Vajányi 
Gyula okleveles jegyzőnek, mint helyettesnek adta át. 
A nagyszámmal egybegyült elöljárók és képviselők közül 
Petri Károly alesperes méltatta a nyugalmazott jegyző 
31 éven át kifejtett áldásos működését s a község ér­
dekében szerzett érdemeit. Indítványozza, hogy ezért 
Hartmannak jegyzőkönyvben fejezzék ki köszönetüket, 
amit a gyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadott, Melegen 
üdvözölte a jegyzőt maga Mezey h. főszolgabíró is, a 
kinek ezúttal újból alkalma nyílt bebizonyítani kitűnő 
szakavatottságát a főbírói teendőkben. — A távozó 
jegyző tiszteletére Uj Soóvé község képviselőtestülete ez 
alkalomból f. hó 10-én díszes bankettet rendezett, hogy 
kifejezést adjon volt jegyzője iránti tiszteletének és sze­
reidének. A mi kedves Bácskánkban divatjukat nem 
múló tósztok természetesen özönszámra hangzottak el e 
kedélyes vacsorán is, honorálva az ünnepeltnek hosszú 
pályáján kifejtett munkásságát, elfogulatlan igazságsze- 
retetét, önzetlenségét s egyáltalán azon erényeket, melyek 
a valódi községi jegyzőt teszik. Petri alesperes különösen 
szép beszédben mondott búcsút az ünnepeltnek, akitől 
— úgymond — mégsem végkép búcsúzik e mai napon. 
Sokszor lesz szükség az ő tanácsára, tapasztalataira, vé­
leményére ; ezt ki is fogják kérni, valahányszor oly 
kérdés merül fel, melynek helyes megoldása a község 
érdeke. — Az érdemes jegyzőnek mi is a legjobbat 
kívánjuk s őszinte üdvözletei küldünk csendes otthonába.

Talált betéti könyv. Folyó hó 6-án egy be­
téti könyv találtatott. Tulajdonosa kellő igazolás mellett 
átveheti raktár-utca 281. szám alatt.

Vivómester Zomborban. A zombori sport­
egylet a nyáron három havi kurzusra Bartoli Giovanni 
olasz vivőmestert szerződtette. Az egylet vivókurzusa 
nemrégiben befejeződött. Örömmel adunk azonban hirt 
arról, hogy Bartoli Giovanni letelepedett városunkban 
s az apatini-ut 668. száma alatt állandó vivóiskolát nyi­
tott. Mig a nyáron át csupán a sport-egylet tagjainak 
állott rendelkezésére, most nyilvános vívóterme van, a 
modern igényeknek megfelelően kényelmes és jól fűt­
hető öltözővel ellátva. A vívóterem maga tágas és vi­
lágos s minthogy jó világításra vau berendezve, a késő 
esti órákban is használható. Városunk ifjúsága szorgal­
masan eljarogat a vivóórákra s Bartoli nemsokára ritka 
szép eredményeket fog fölmutathatni tanítványai előme­
netelében. Bartoliuak Zomborban való letelepedése való­
ságos nyereség az itteni sportkedvelő körök részére. 
Egyike a legjobb nevű mestereknek, kik hazánkban a 
modern s mindenütt nagyon fölkapott olasz iskolát ter­
jesztik. Ezelőtt Rómában volt az állami vivóiskola ta­
nára, majd ez év tavaszán Budapestre jött s a Fodor- 
Rákosi-féle vívóteremben tanította az olasz kard- és 
tőrvívást. A fővárosban pár hó alatt elsajátított a ma­
gyar nyelvből annyit, hogy a tanítványait magyar nyel­
ven oktathatja. Különben jól beszél franciául is. Fiatal 
ember még s már is egy csomó aranyérmet, díszokle­
velet nyert el a világversenyeken és akadémiákon. Pár 
év előtt a palermói nemzetközi vivóversenyen az első 
dijat nyerte A (500 lira), a mikor is az összes resztvevő 
világhírű olasz mestereket legyőzte. Ugyanígy Rómában 
és Casertában a nemzetközi mesteri versenyeken is ő 
vitte el az első dijat, azonkívül két évvel ezelőtt Pá 
duában, hol a világ első mesterei mérkőztek, Santelli 
Italo nagynevű mester első dija után ő nyerte a máso­
dikat. A végküzdelemben ugyanis Santelli győzött, aki 
jelenleg Budapesten a magyar athletikai klub és Wesse­
lényi vivóklub kedvelt vivómestere s a fővárosi előkelő 
sportkörök kedvence. Városunkban is hamar megked­
velték Bartolit. A zombori gimnázium tanulóit is ő ok­
tatja tőrvívásban, a közoktatásügyi miniszter engedélye 
folytán. Mindenkinek melegen ajánlhatjuk, hogy ha 
másért nem, legalább a mozgás kedvéért járjon el Bartoli 
termébe. A társasórák estefelé 5—7 óra közt vaunak, 
azonkívül bárki kaphat különórát, hetenkint háromszor, 
vagy naponta, a nap bármely más szakában. A külön­
órán az illető tanítvány teljesen egyedül nyer oktatást, 
mérsékelt díjazás mellett. Bartoli különben nemcsak az 
olasz iskolát tanítja, hanem a kard- és tőrvívás bármely 
modern módszerét, igy a magyar, francia, német sth. 
iskolákat is.

Színészet. Pesti Ihász Lajos a szabadkai színi 
kerület direktora, kitünően szervezett téli társulatával 
október hó 12 én kezdte meg Zentán előadásait. A tár­
sulat november hó 1-ig játszik Zentán.

Kávéházi élet. Városunkban a kávéházi élet 
még nagyon alacsony nívón áll. Ezen a hiányon segí­
tendő, Maugliár Ede, a „Korzó“ tulajdonosa kávéházi 
nagytermét kibővítette, szépen kifestette és egész újonnan 
restaurálta. Két pompás Szeiffert-féle billiárd és nagyon 
sok újság, úgy kitűnő kávéházi ételek és italok állanak 
a közönség rendelkezésére. Minden este egy helybeli 
jó nevű cigány zenekar fog játszani. A kávéház mellett 
es azzal közvetlen összeköttetésben álló újonnan épült 
házban pedig tinóm eleganciával szeparékat rendezett 
be. Az újonnan restaurált kávéház megnyitása a na­
pokban lesz, melyről külön értesítések fognak megje­
lenni. A kávéházra felhívjuk a szórakozni kívánó kö­
zönség ügyeimét.

Kiadó páholy. A 25 ös páholy a páros elő­
adásokra kiadó.

A rigyica—halasi vasút építkezési mun­
kálatai minden valószínűség szerint még ez év folyamán 
megkezdődnek. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter leiratban értesítette a vasútépítő vállalkozó céget, 
hogy az építkezési költségekhez 56,000 koronával hozzá­
járul. Minthogy azonban a szükséges összeghez még 
mindig 100,000 korona hiányzik, a Gfrerer, Schoch és 
Gossmann cég újabb felterjesztést intézett a kereskede­
lemügyi miniszterhez, melyben az 56,000 korona összeg­
nek 66,000 koronára való fölemelését kérelmezte.

Közgazdasági Híradó. A V. Olaszi Lajos 
kitűnő szerkesztésében megjelenő Közgazdasági Híradó 
42. száma a következő tartalommal jelent meg: ígéret 
földje. Szeget szeggel. Utóhangok a statisztikai kon­
gresszushoz. A mezőgazdasági kisérletügy. Művelt ipa­
rosság. A régi Peru mezőgazdasága. Budapesti gabona 
és értéktőzsde. Közgazdasági heti szemle. A lapot me­
legen ajánljuk gazdaközönségünk figyelmébe. Előfizetési 
ára egy évre 12 korona, félévre 6 korona. Kiadóhivatal 
Budapest V. Hold-utca 15. sz.

Az első tűz. A fákon alig van egy néhány 
levél, a mit a nyirkos hideg őszi szél még meghagyott, 
az is olyan rozsdamarta, immáron lehullásra kész. Fel 
hők tolulnak az égre, elsötétítik a napot, mely fázik, 
mely didereg. Kora reggelenként és késő alkonyaikor 
köd üli meg a tájat, fojtó, nehéz köd, mely ólomsulylyal 
nyomja a lelket, a szivet. Az ég ívén mindhiába ke­
resünk csillagokat; fáznak azok is, beburkolóztak, hogy 
ne láthassa őket kiváncsi emberi szem. A csöndes el­
múlásra emlékeztet mindez. Kegyetlenül megtréfált ben­
nünket az a titokzatos hatalom, a mit természetnek hi 
vünk: a bájos, gyönyörűen haldokló őszt minden szó 
nélkül eltüntette, mint a mesebeli varázsló a lovag várat 
és ide adta helyébe az esős, ködös, borongós őszt. 
Mennyivel kedvesebb a tavasz; udvariasan bejelenti a 
látogatását egy-egy napot előre is ad kóstolónak. A tél 
előhírnöke az utó ősz kegyetlenül reánk ront, minden 
szóbeszéd nélkül, elveszi tőlünk a napsugarat, az utca 
változatos, káprázatos szépségét, az asszonyok fehér 
ruháját s mit ad helyébe: a tüzet .... az első tüzet. 
Odaktinn ködös, esős idő van, idebenn ropog, nem ugyan 
a vidám rőzse láng, de a fekete szén. A pattogó tűz 
régen elmúlt időket varázsol vissza egy pillanatra; a 
magános ember lelkét eltölti az egyedüllét nagy szomo­
rúsága. Miért élt, mit tett jól, rosszul, hogy egyedül 
maradt; a többieket boldog, kedves családi tűzhely veszi 
körül; a férfiú mellett szerelmes asszony együtt talál­
gatják, miről beszélget a tűz, a vörös tűz! Két ember­
nek gyönyörűség, egynek vád. Mindenki keres a tűzben 
valamit vagy gondol róla, talán olyasmit: hogy az em­
beri élet is ilyen darab fa, a mely meggyül, lánggal ég, 
majd parázs, hamu lesz belőle és vége. Boldog az, a 
ki elmondhatja a költővel:

ülj mellém a kandallóhoz,
Föl van szítva melege .... *

Búcsúból Torzsán. A torzsai haladókörben 
folyó hó 6 áu igen sikerült bucsubál táncoltatott végig 
hétfő kivilágos viradtig, az előzményeket is tekintetbe 
véve a lehető legemelkedettebb jókedvben és különös 
animóval. Nem csoda, hiszen hetek óta vagyunk benue 
az izgatottságban és igazán jól esett, hogy az egyszer 
már végre fenékig üríthettük a már nagyon megtelt po­
harat. Különösen emelte mulatságunkat az idegenek 
nagyszámban való megjelenése, amit pedig ismét a gyö­
nyörű verőfényes nap is előmozdított. Hát legyen érte 
hálás köszönet — a viszontlátásig. Az estélyen a kö­
vetkező hölgyeket sikerült feljegyeznünk : asszonyok : 
Adám Pálué (Üj-Szivac), Ertlné (Uj-Szivac), Ferenczy 
Ádámné (Szivac), Fürst Miksáné (Uj Verbász), Holzmann 
lgnácne, Hetteszheimer Péterné, Klopfer Árouné, özv. 
Löbl Rozália, Löbl Károlyné, ölschlagerné (Soévé), Satt­
ler Sáudorué, Schick János Frigyesné, Schick Mátyásné 
(Kula), Singer Jakabné (Uj-Verbász), Steiner Lipótné 
(Petrovác), özv. Szamosy Elekné (Pivnica), dr. Tessényi 
Pál né stb.; leányok: Bodor Mariska, Czipszer Jenka 
(Újvidék), Ferenczy Örzsi (Uj-Szivac), Hetteszheimer 
Juliska (Szivac), Klopfer Juliska, Lederer Jenka (Új­
vidék), Löbl Paula, Novibaczky Ánna (Pivnica), Schick 
Elza, Singer Laura (Uj-Verbász), Steiner Irén (Aranyos- 
Maróth), Tessényi Irén, Weisz Margit (Csurogh) stb.

Öngyilkos költőnő. Scultéty Vilma, kinek 
nevét több vidéki lapban olvastuk, mint a „Felső Bácska“ 
Írja, Kerekegyházán szivén lőtte magát és nyomban meg­
halt. öngyilkosságának oka ismeretlen, mert levelet nem 
hagyott hátra.

Országos vásár. A legközelebbi újvidéki or­
szágos vásár 1901. évi október hó 26., 27. es 28-án 
fog megtartatni, melyre sertések és egyéb állatoknak 
vészmentes helyekről való felhajtása (Horvát-Szlavon- 
országot kivéve) meg van engedve.

Vakmerő lopás. Mosorinból Írják lapunknak: 
Folyó 4-éu, pénteken estefelé egy idegen ember egy 
nővel behajtott az itteni nagykorcsmába. Kocsijuk ludak 
szállítására volt berendezve. Másnap reggel 8 óra tájban 
az idegen nő egy ostorral a kezében kiment a községi 
gyepre, honnét 50 ludat hajtott be a korcsma udvarába 
és ott a férfival összefogdosták, kocsijukra rakták és 
elhajtottak. Mindez szép csendességben, nyíltan történt, 
a nélkül, hogy munkájukban bárki által háborgattattak 
volua. Az asszonyt, a mikor a ludakat az utcán hajtotta, 
többen látták, sőt egy itteni asszony meg is kérdezte, 
hogy hol vette azokat és mennyiért vette párját. Az 
idegen megfelelt a kérdésre és a ludakat tovább a 
korcsma felé hajtotta. Látták többen azt is, a mikor a 
udakat a korcsma udvarában összefogdosták és kocsira 
rakták, de nem törődtek azzal, mert nem sejtettek lopást 
cselekedetükben. Csak az nap este, amikor a ludak 
haza nem jöttek és gazdasszonya! keresni kezdték, fej­
tetett meg a vakmerő lopás. A községi rendőrség nyom­
ban nyomozásra indult, de nyomozásuk eredményre nem 
vezetett és Csurogh községéig a csőszöktől csak annyit 
tudtak meg, hogy egy kocsi teli ludakkal arra igenis 
elhajtatott.

Elütötte a vonat. A bajai vasúti állomáson 
a napokban szerencsétlenség történt, özv. Szervithué és 
Csimáué a rémi búcsúról jöttek haza kocsin. Este hét 
órakor értek a bajai vasúti állomásra és minthogy 
nyitva volt a sorompó, akadálytalanul hajtottak tovább. 
Midőn a kocsi a sínekre ért, abban a pillanatban jött 
meg a zombori vonat. A gép teljes erejével ment neki 
a parasztszekérnek és ezt felforditotta, de szerencsére 
a bennülők nem a sínekre, hanem a kocsiutra estek, 
így is elég szerencsétlenül jártak, amennyiben a kocsin 
volt ládák a Szertvirthné hátára estek, úgy hogy Szer- 
virthné hátán és kezein szenvedett sérülést, Csimáué 
pedig mindkét lábán. A kocsis még idejekorán vette 
észre a bajt és leugrott. így aztán nem esett semmi 
baja. A lovak is sértetlenül szabadultak meg. A fuva­
rosnak azonban van elég kára, mert a kocsija megron­
gálódott és lószerszámok összetépettek.

Kizsebelt vendéglős. Uj Soóvéről közlik, 
hogy Müller Lajos odavaló vendéglős vasúti tolvajlásnak 
esett áldozatául. Szabadkáról utazott hazafelé és ezen 
útja ban valami szemfüles tolvaj ellopta a pénztárcáját, 
melyben 600 korona készpénz volt. A gyanú egy ös- 
meretlen fiatal emberre irányul, a ki Szegedről érkezett 
Szabadkára és ott ült fel a vonatra, melyben a lopás 
történt. Kilétének kiderítésére a rendőrség nyomozást 
indított.

Veszett eb. Bács-Vaskutról írják: Csütörtökön 
egy a faluban dühöngő eb három iskolás gyermeket 
megmart, kiket másnap fel is szállítottak a budapesti 
Pasteur intézetbe. Az egyik gyermek élete veszélyben 
van, mert a dühöngő eb a száját egészen összemarta



Heine doktora. Ttirr István Baja város nagy 
szülöttje, a világszabadság dicső bajnoka a „Magyar 
Hírlap“ f. évi 268. számának tárcarovatában igen érdé 
kés cikkelyt irt Heine a szerelem világhírű dalosának 
párisi szobráról. Ezen tárcájában — úgymond — poli­
tikai elmélkedésekbe nem akarok bocsátkozni. Csak 
egy két apróságot mondok el abból az időből, mikor 
Heine Párisban a rue d Amsterdam 50. sz. házában 
hat évet töltött, szörnyű testi gyötrelmekben, egy csön­
des udvari szobában. Háziorvosa magyar ember volt, 
dr. Gruby. Sokat érintkezett a jeles orvossal, a ki 
gyakran kereste fel honfitársait és szívesen beszélgetett 
velük régi hazájáról. Földijének nevezgetett, mert Bács 
megye Parabuty sváb községében a Ferenc csatorna 
közelében született. Ez a község, mint neve is mutatja, 
egyike azoknak a községeknek, melyeket a svábok az 
ő circunspectus modorukkal elbóditottak a szerbektől. 
Egyesivel nem mertek odaköltözködni, mert a rácok az 
ilyen jövevények Lázait olykor felgyújtották, olykor őket 
agyon is ütötték. Vártak tehát mig összevásárolták a 
földek felét, akkor aztán nagy rajban költöztek be egy­
szerre az elhódítandó községbe. Ezek a svábok különben 
akkor is jó magyar érzésüek voltak. Mikor a rácok lá­
zongni kezdtek, a torzsai svábok kaszákkal, vasvillákkal 
vonultak ki, a támadók közül többeket agyonvertek és 
szépen elásták. Az esetnek hirét vette a hatóság és a 
svábok egyszerre csak hallják, hogy jönn a komissió 
és hogy baj lesz. Erre fogták magukat, az agyonvert 
emberek tetemet kiásták és eltemették a legközelebbi 
Paraga rác község határában. Erről a vidékről szárma­
zott dr. Gruby, a ki Párisban csakhamar nagy hírre tett 
szert, úgy hogy III. Napoleon császár is gyakran vette 
igénybe szolgálatait, Számos hires paciense volt. így 
pl. mikor néhány évvel ezelőtt Olivier Emilt a legjele­
sebb orvosok már feladták, akkor dr. Grubyt hívták és 
ő aztán, szokása szerint, nyers hússal készített pilulá- 
kat rendelt a nagybetegnek és meg is gyógyította. A 
franciáknak legjobban imponált a jó ötlet, az eredeti 
észjárás és ez is tehette oly kedveltte dr. Grubyt, a 
ki egyik paciensének a többi közt ezt rendelte: Menjen 
gyalog az Arc de Tsiomphe-ig, ott egyen meg egy almát, 
aztán menjen haza és otthon egyék meg még egy almát. 
Azután majd meglássuk. Ur. Gruby épen alkalmas orvos 
volt Heine nak, a ki maga is éleelgetett a maga gyöt­
relmein. Or. Gruby ott volt a Heine végóráján, dr. Gru- 
byt egy látogatása alkalmával, mely az utolsó volt, igy 
szólt hozzá: Életben maradtam, mert a feleségem pa 
rancsolta. Tetszik tudni, én hallgatok az okos érvekre. 
Dr. Gruby megvizsgálta a beteg szívdobogását és aztán 
igy szólt a beteghez: Pouvez vous siffler? Tilde erős 
lelekzetet venni? De azt is jelenti tud-e fütyülni? Fáj­
dalom nem tudok, még egy Sri be féle darabot se tudnék 
kifütyülni. Utolsó szavai ezek voltak : az Isten megbo­
csátja nekem a bűneimet, mert ez a mestersége. Dr. 
Grubynak Bulkeszen élnek még rokonai.

Értesítés. Az építőipari téli tanfolyamra a buda­
pesti m. kir. állami felső épitő-ipariskolában (Budapest 
VII. kér. Csömöri ut 84—86 sz.) a beiratások október 
15-től 28-ig lesznek, köznapokon este 6 órától 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 órától 12 ig. A tanfolyam négy 
téli félévre terjed s a tanitás évenként november 3 tói 
március végéig tart. A tanfolyamot végzett tanulók ez 
idő szerint abban az esetben, ha az illető iparág terén 
legalább öt évi gyakorlatot tudnak felmutatni, a kőnii- 
ves, a kőfaragó vagy az acsmesterséget önállóan gya­
korolhatják. Tanulókul felvétetnek a 15. évet betöltött, 
erős, egyészséges testi szervezetű kőmives, kőfaragó és 
ácstanoucok és segédek, akik folyékonyan és helyesen 
olvasni, Írni és számolni tudnak, akik a nevezett ipar 
ágakban gyakorlatilag foglalkoztak; a megkívánt leg­
kevesebb gyakorlati idő egy építkezési időszak. A je­
lentkezésnél szükséges iratok: 1. Keresztlevél vagy szü 
letési bizonyítvány. 2. A jelentkező által végzett összes 
iskolákról szóló bizonyítvány. 3. Az elsőfokú iparhatóság 
által hitelesített bizonyítvány a gyakorlati működésről.
5. A másodszor történt himlőoltásról szóló bizonyítvány.
6. Erkölcsi bizonyítvány. Lefizetendő dijak: beiratási 
dij 4 kor., tandíj 20 kor., szertári biztosíték 4 kor. A 
másod-, harmad- és negyedik évfolyamra jelentkező 
tanulok levelben is iratkozhatnak a bizonyítványok és 
dijak beküldése mellett. Az igazgatóság készséggel ad 
bővebb felvilágosítást.

felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

A Felsőváros Flórián-utca 369. 
'»• i. számú ház szabad kézből eladó.
— Bíívebb értesítés az ugyanottani 
384. számú házban. 3-3

4 57 ti 1901.

Pályázat.
Piros községben leköszönés folytán üresedésbe jött 

és havi elóleges részletekben fizetendő 600 korona évi 
javadalmazással és anyakönyvvezelő helyettessé törté­
nendő kinevezése esetén 40 korona tiszteletdijjal egybe­
kötött községi irnoki állásra pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók minősítésüket es nyelvismeretüket 
igazoló okmányolt kérvényükét f. évi november hó 
10-ig nálam annál is inkább nyújtsák be, mert ké­
sőbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni.

Újvidék, 1901. évi október hó 8 áu.

2—2

H. fószbiró biv. távol, megbízásból:
Zsigmond János,

közig, gyakornok.

Hirdetmény.
Zombor város t. közönsége b. figyelmébe bátor 

vagyok a kertészet, gyümölcsészet es szőlészet érdekében
következőket ajánlani: . , , t .

A városi faiskolákban kapható mindennemű faj-
biztos gyümölcsojtványok, díszcserjék, sorfák ntc“£ 
kertek kiültetéséhez; továbbá mindennemű szép Virág-
kötészetek eszközöltetnek.

Mindszentek vagyis halottak emlékére sok és sz p
koszom, sírdiszitések vannak készletben, uj megrende­
lések pontosan és jutányosán készíttetnek.

A műkertészet minden szakmába vágó munkálatok 
szakszerű kivitele, gyümölcsfák őszi tisztítása, a kajszin 
és őszi barack nyesése, ritkítása, szőlőtelepek szakszerű 
őszi metszése, a zöldojtás döntése és szénkénegezése, 
amerikai ojtvány u. m. a hazai szőlők szakszerű keze­
lése, uj szőlők telepítése, mindennemű kerti tervek ízlé­
ses kivitele, uj parkok alapítása, valamint régi parkok 
szakszerű átalakítása, melyeknek megbízható egyénekkel 
való kiviteléért felelősséget vállal.

Becses megrendelésüket kérve és a t. közönség 
pártfogásába ajánlva

készsége sszolgája

Konrath Rezső M.
3_1 városi mükertész.

7922/1901.

O-Kér községben leköszönés folytán üresedésbe 
jött és havi előleges részletekben fizetendő 600 korona 
évi javadalmazással egybekötött községi irnoki állásra 
pályázatot nyitok.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismeretüket 
igazoló okmányolt kérvényüket f. évi november hó 
10-ig nálam annál is inkább nyújtsák be, mert ké­
sőbben érkező kérvényeket figyelembe nem fogom venni. 

Újvidék, 1901. évi október bó 8-án.
H. főszbiró biv. távol, megbízásból:

Zsigmond János,
2—2 közig, gyakornok.

2055. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Bács Keresztur község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező 
ujonan épült községi nagy vendéglő épület, mely áll egy 
13 méteres nagyterem, bárom mellékhelyiség, két ven­
dégszoba, a vendéglős részére 2 szobás lakás, konyha, 
kamara, pince, istálló, jégverem, mosókonyba és félszer­
ből — zárt ajánlattal egybekötött nyilvános ár­
verésen 1902. évi január bó 1-től számítandó három évi 
időtartamra folyó évi november hó 1-én d. e. 
9 órakor haszonbérbe fog adatni.

Megjegyeztetik, hogy azon esetre, ha a folyamatban 
lévő építkezés folytán az épület előbb is használatba 
vehető lesz, haszonbérlő tartozik az ezen időre esedékes 
aránylagos bérösszeget szintén megfizetni. Az árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt az elöljáróságnál meg­
tekinthetők. Bánatpénzül 100 korona teendő le, mely 
összeg az utolsó negyedévi haszonbérbe fog betudatni. 
Ezen összeg után haszonbérlő kamatot nem igényelhet.

Bács-Kereszturon, 1901. évi október hó 8-án.
Arnold Károly, Nagy János,

jegyző. 2—1 biró.

10170. sz.
1901. tlkvi.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kolluth község közlegelőjének 
fölosztása következtében készült átalakítási tervezet hi­
telesítésére határnapul az 1901. évi november 
hónap 11-ik és következő napjainak min­
denkor reggeli 8 (nyolc) óráját bácsbodrogb- 
megyei Kolluth községházához kitűzte.

Erről az összes érdekeltek oly fölhívással órtesit- 
tetnek : hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottjaik által jelenjenek meg és az uj telek 
könyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo 
uyosabban adják elő, mert a betétek végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jó­
hiszemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetik.

Továbbá fölszóüttatnak:
a) mindazok, akik az átalakítás tárgyát tevő in­

gatlanhoz tulajdonjogot tartanák, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a telek­
könyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy pedig a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik alapján a telekkönyvi beke­
belezés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg; ba pedig telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra alkalmas 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru­
házás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek és

b) azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 8-án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ele tte s2a.eim.er,
** 3 kir. trvszéki biró.

Zember. Bitteraann Nieder ée II» könyv- 4a könyendájábóL

4508. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye b.-almási járáshoz tartozó 

Rém községben megüresedett községi szülésznői állásra 
pályázatot nyitok és felhívom folyamodni óhajtókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényüket hozzám f. évi október 
hó 25-ig terjeszszék be.

Ezen állás javadalmazása évi 50 korona fizetés a 
községtől és minden szülésnél való közreműködéséit 2 
korona; a teljesen vagyontalanoktól dijat nem követelhet

B.-Almás, 1901. évi október hó 3 án.
Szutrély Lipót,

főszolgabíró.

XXIV. évfol

1107. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Kovil-Szent-Iván községében megüresedett évi 5üú 

korona díjazással egybekötött gyalogreudőrvezetői állásra 
ezennel pályázatot hirdetünk.

Az egyenrubázatot a rendőrvezető sajátjából kö­
teles beszerezni.

Pályázóktól megkivántatik, hogy magyar honpolgár 
legyen, katonakötelezettségének megfelelt, a magyar 
nyelvet szó és Írásban bírja, a szerb és német nyelvet 
beszélje.

A kérvények folyó évi október hó 25-ig 
alulírott község elöljáróinál nyújtandók be.

Kovil-Szent-Iván, 1901. évi október hó 1-én.

3—3 Az elüljáróság.

10601. sz. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogb vármegye titeli járásába kebelezett 

Titel községében üresedésbe jött irnoki állásra pályá­
zatot nyitok s felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket f. évi október hó 27-én délelőtt 
11 óráig hozzám annál is inkább nyújtsák be, mivel 
a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása 900 korona készpénz fizetés.
Titel, 1901 évi október bó 6 áu.

3—2
Szemző János,

főszolgabíró.

1160. szám.
1001.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 1900. évi Sp. II. 116/9. 
számú végzése következtében dr Buják József zombori 
ügyvéd állal képviselt Horváth Lajosné sz. Kanyó Róza 
ns.-militicsi lakos javára Horváth János bütyör nemes- 
militicsi lakos ellen 2124 korona és járulékai erejéig 
1901. évi mái eins hó 22 én foganatosított biztosítási 
végiehajtás utján lefoglalt és 2330 koronára becsült 
következő ingóságok u m. : ló, szarvasmarba, sertés, 
búza, kukorica és egyéb gazdasági eszközök nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
1901. évi V. 362/6 számú végzése folytán 2124 ko­
rona tőkekövetelés, ennek esedékessége napjától járó 
5°/0 kamatai és eddig összesen 330 korona 54 fiiIéi ben 
biróiliig már megállapított költségek erejéig Ns -Mili- 
ticsen alperes szállásán leendő eszközlésére 1901. éri 
október hó 2ö-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, iiogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c 107. és 108 § a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen á verés az 1^81. évi LX t c. 102. 
§ a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 11-én

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó

1125 szám

1901.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zombori kir. járásbíróság 1901. évi V. 1216. számú 
végzése következtébe i dr. Sckeer Ármin zombori lakos 
ügyvéd által képviselt Varga Lenka zombori lakos 
javára Steib Mihály és neje zombori lakosok ellen 226 
korona 24 fillér és járulékai erejéig foganatositott ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 740 korona 20 
fillérre becsült borok és butorneműekből álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a zombori tek kir. járásbíróság 
V. 1216/3 1901 számú végzése folytán 226 kor. 24 fii. 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi augusztus hó 1-ső napjától 
járó 5% kamatai és eddig összesen 76 kor. 70 fillérben 
biroilag mar megállapított költségek erejéig Zom­
borban adósok lakásán leendő eszközlésére 1901. éri 
október hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határ 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 11 éu.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.
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hó 17-ik napján ti 
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Á közgyűlési 
tagjai szokatlan i| 
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